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ORTHOGRAPHE

Cette épreuve comporte une seule page.
Dicter le texte pendant 01 heure de temps maximal et les questions en 15 minutes.
Accorder 45 minutes aux candidats pour qu’ils répondent aux questions.
Dicter toutes les ponctuations.

A/ TEXTE A DICTER

Un notable de Welkaha eut un enfant aveugle de naissance. Il mit tout en ceuvre pour que le bébé retrouvit la
vue. Tous les guérisseurs avaient tout essayé. Le charlatan avait donné la certitude qu’un jour I’enfant verrait
la lumiére du soleil. Mais jusqu’a vingt-cing ans, Yénan était toujours aveugle. Comme il ne pouvait servir
dans les champs, son pére lui avait offert une guitare pour qu’il servit a quelque chose en devenant musicien.
Ainsi, lorsque ses jeunes fréres revenaient des champs, il les entretenait avec les refrains qu’il avait
composés. Trés vite, son talent dépassa les limites de Welkaha.

YEO Métouhou, Opéra de ’amour sauvage, Editions FABS, 2017

Ecrire au tableau : Welkaha, Yénan ; les références du texte.

B/ QUESTIONS
I. Compréhension (04 points)

1- Détermine deux qualités de Yénan, I’aveugle. (02 points)

2- Propose un titre au texte. (02 points)

IL. Vocabulaire (04 points)
1- Trouve un synonyme au mot « certitude » dans la phrase « Le charlatan avait donné la certitude
qu’un jour ’enfant verrait... » (02 points)

2- Emploie le mot « talent » dans une phrase qui en éclaire le sens. (02 points)

ITII. Maniement de la langue (12 points)

1- Indique la nature et la fonction du groupe de mots et du mot soulignés dans les phrases

suivantes :
a) « Un notable de Welkaha eut un enfant aveugle de naissance.» (02 points)

b) « Yénan était toujours aveugle.» (02 points)

2- Identifie le temps et le mode des verbes soulignés dans la phrase suivante :
« 11 mit tout en ceuvre pour que le bébé retrouvét la vue. » (01 point)

3- Remplace les groupes de mots soulignés par le pronom qui convient :
a) « Son talent dépassa les limites de Welkaha. » (01 point)
b) « L’enfant verrait la lumiére du soleil. » (01 point)

4- Soit la phrase :« Son pére lui avait offert une guitare »
a) A quelle voix est cette phrase ? (01 point)
b) Mets-la 4 la voix contraire. (02 points)

5- Identifie la circonstance exprimée dans chacune des phrases suivantes :
a) « Comme il ne pouvait servir dans les champs, son pére lui avait offert une guitare. » (01 point)
b) « Son pére lui avait offert une guitare pour qu’il servit & quelque chose. » (01 point)



